

### 习近平在河南考察时强调

# 深化改革发挥优势创新思路统筹兼顾 确保经济持续健康发展社会和谐稳定

他称赞,河南省委、省政府团结带领全省干部群众,认真贯彻中央决策部署,扎实推进粮食生产核心区、中原经济区、郑州航空港经济综合实验区建设,经济发展保持良好势头,调结构、转方式初见成效,改革开放有声有色,城乡面貌不断改善,城乡居民收入和生活水平持续提高,党的建设得到加强和改进。希望河南高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻党的十八大和十八届二中、三中全会精神,以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,坚持稳中求进工作总基调,紧紧围绕促进中部地区崛起,深化改革、发挥优势、创新思路、统筹兼顾,确保经济持续健康发展、社会和谐稳定,努力建设富强河南、文明河南、平安河南、美丽河南

详见今日第七版

## “中华环保世纪行”采访组莅周

徐光刘继标李洪民等陪同

**本报讯** (记者 王艳) 5月9日至10日,由全国人大环境与资源保护委员会调研组巡视员何嘉平带队,新华社、《光明日报》、《经济日报》、中央电视台等20余家中央及行业新闻媒体组成的“中华环保世纪行”新闻采访组来到我市,集中采访我市节能减排工作的进展和经验做法。

市人大常委会环境与资源保护工作委员会主任王群,副主任李建伟、李学义,省环保厅副厅长马新春,市领导徐光、刘继标、李洪民、董志辉、刘占方及市人大常委会秘书长王富生等陪同。

“中华环保世纪行”宣传活动由全国人大环境与资源保护委员会联合中宣部、财政部、国土资源部、水利部、农业部、环保部等14个部门共同组织,已经持续开展21年。此次活动延续了去年确定的“中华环保世纪行”宣传活动的总体

思路,即在今后5年,始终把“大力推进生态文明建设、努力建设美丽中国”作为活动主题。今年活动的重点是“节能减排、绿色发展”和“综合治理、防控雾霾”。

9日下午,采访组首先来到沙颍河沈丘县大闸断面,听取有关水污染治理及周边环境整治情况的介绍。记者分别围绕各自关心的断面水质现状、排污治理举措、污染源监测方式等问题,与相关负责人面对面交流,实地感受并记录我市水污染治理取得的新成果、新成效。随后,采访组一行前往沈丘县污水处理厂,走进中控室,询问城市污水处理厂的工艺流程、运营现状和管理模式等情况。

10日上午,采访组先后到益海粮油工业有限公司和周口鲁花花生油有限公司,实地察看环保设施运行情况和生产线作业流程。采访组还到淮阳龙湖进行

采访,了解有关龙湖湿地生态保护和科学利用情况。

我市历来重视节能减排和环境保护工作。近年来,我市牢固树立绿色、低碳发展理念,大力推进节能减排,不断强化目标责任管理、重点领域管控、淘汰机制建设、基础设施建设、环境执法监管和农村污染防治,取得了重要进展。

在周期间,采访组对我市节能减排工作取得的成效给予高度评价。何嘉平说:“周口市是采访组到河南的第一站。通过现场采访和深入了解,我感到,这些年来周口市、市政府坚持科学发展观,把节能减排作为调结构、转方式的重要抓手,以改善淮河水水质为重点,切实加强环境保护工作,取得了阶段性成效。据了解,从2007年到2013年,短短几年时间,沙颍河沈丘大闸断面水质两项主要

污染物指标浓度均有明显下降。我们相信,周口市委、市政府今后会更加重视节能减排和环境保护工作,坚持既要保发展底线,也要保生态底线。我对周口的发展充满信心。”

曾经来周口采访过多次的《农民日报》记者刘刚说:“这次来周口,让我对这个城市有了新的认识。首先是周口的环境变好了,河水的水质也相当不错,与10年前相比有了翻天覆地的变化。相信在这变化的背后,周口市各级党委、政府和当地企业为此付出了很多努力。其次是没想到周口竟有那么一大片水域,有那么美丽的湿地风光和那么深厚的历史文化底蕴,让我感到,周口不仅是产粮大市,而且是环境优良的宜居之城,希望周口市各级政府和当地的民众继续爱护赖以生存的生态环境,让周口变得更美。”

## 一季度我市经济运行平稳开局

**本报讯** (记者 李莉) 记者从市统计局获悉,今年以来,在市委、市政府的领导下,全市上下深入贯彻落实科学发展观,突出务实重干,加快追赶步伐,奋力推进周口崛起富民强市,一季度全市经济呈现增长平稳、质量提升的较好局面。

从生产领域看——农业生产平稳发展,小麦长势整体良好。从目前监测情况来看,全市一、二类苗比例达96%,比去年增加1个百分点。畜牧业平稳发展,一季度全市猪肉、禽蛋、奶类产量分别为15.12万吨、5.4万吨、1.72万吨。

工业经济平稳运行。一季度,全市规模以上工业完成增加值(不含鹿邑县,下同)150.61亿元,同比增长12.3%。轻工业快速增长。全市规模以上轻工业完成增加值95.55亿元,同比增长15.1%。大中型企业成为全市工业发展主导力量。全市214家大中型企业完成增加值94.98亿元,同比增长16.4%,对全市规模以上工业的贡献率为81.9%,拉动全市规模以上工业增长10.1个百分点。支柱产业保持平稳增长。全市三大支柱产业完成工业增加值89.13亿元,同比增长17.4%。产业集聚区工业增长较快。全市产业集聚区工业企业完成增加值107.99亿元,同比增长18.1%,增速高于全市平均水平5.8个百分点。超八成行业实现增长,行业增长面有所提升。

从需求领域看——投资平稳增长。一季度,全市累计完

成固定资产投资(不含鹿邑县、不含农户,下同)135.66亿元,同比增长19.7%。工业投资较快增长。全市完成工业投资77.22亿元,同比增长35.5%,高于全省18.9个百分点,高于去年同期24.9个百分点。第二产业增长较快,一、三产业增速放缓。新开工大项目数量增加,投资规模增大。全市施工项目593个,比去年同期增加122个。房地产投资保持稳定增长,全市完成房地产开发投资30.90亿元,同比增长18.1%。

消费增长稳定。一季度,全市实现社会消费品零售总额(不含鹿邑县,下同)184.4亿元,同比增长12.0%。城乡市场保持同步增长,限额以上企业(单位)零售情况趋于向好。刚性需求消费仍保持较快增长,吃穿类刚性商品消费成为拉动全市消费增长的主要动力。

对外贸易保持平稳。一季度,全市实现进出口总值9390万美元,同比增长0.1%。

从经济效益看——工业经济效益整体良好。1月至2月,



昨日上午,商水县城关乡瓦房店村“农超对接”蔬菜基地的200亩生豆开始采收,预计将有80万斤土豆按市场需求运往上市。据悉,该基地种植土豆每亩收入7000元左右,使土豆成了帮助农民致富的“金蛋蛋”。(刘飞魏红摄)

全市规模以上工业企业实现主营业务收入416.9亿元,同比增长19.5%,居全省18个省份第一位;实现利润总额44.5亿元,居全省第二位。

财政持续增收。一季度,全市地方财政总收入同比增长28.8%;公共财政收入同比增长33.5%,收入增速居全省第一位;公共财政支出同比增长11.5%,支出

规模居全省第二位。

从运行环境看——实际利用外资保持稳定。一季度,全市实际利用外资11049万美元,同比增长3.6%。

市场物价稳定。一季度,居民消费价格指数总指数比去年同期上涨1.5%。物价变动主要表现在食品、烟酒、医疗保健和个人用品、居住类方面。

## 突出特色提升周口形象

——四论学习弘扬焦裕禄精神推进周口崛起富民强市  
本报评论员

学习弘扬焦裕禄精神,奋力推进周口崛起富民强市,关键在人。全市广大党员干部是周口崛起方略的组织者、实施者和推动者,迫切需要以开展群众路线教育实践活动为契机,切实改进作风,密切联系群众,以自身的表率示范作用,凝聚全市上下加快实现周口崛起的正能量。开展好党的群众路线教育实践活动,我们要结合周口实际,围绕周口崛起,以持续深化“三大活动”为基础,在认真搞好省委要求“一学三促四抓”的基础上,突出周口特色,做到“一学习、二联系、三结合、四重点、五成效”,努力提高项目这个经济增长点,宣传“三大典型”,打造“五大名片”,形成周口“五大一强”社会形象。

开展好教育实践活动,“三大活动”是我们的自选动作,“一学习、二联系、三结合、四重点、五成效”是我们的重要方法。坚持“一学习”,即学习焦裕禄精神,评选践行焦裕禄精神的好干部。坚持“二联系”,即联系身边像杨正超同志那样的先进典型,解决不敢负责、不敢担当的问题;联系近年来发生在我市的典型案件事件,解决为政不廉、漠视群众利益的问题。坚持“三结合”,即结合信访稳定工作,解决民生诉求的问题;结合扶贫开发工作,解决农民脱贫致富的问题;结合项目建设和手中工作,解决不作为、慢作为、乱作为的问题。坚持“四重点”,即重点解决各级领导班子一把手、领导干部带头作用不明显的问题;重点解决市直、县直单位“灯下黑”的问题;重点解决乡镇、办事处存在的中梗阻、政策棚架问题;重点解决村、社区存在的软弱涣散问题。坚持“五成效”,就是在经济发展、社会稳定、民生改善、领导班子、基层基础五件大事上取得明显成效,努力提升周口形象。

形象是一面镜子,可以从中看出党员干部心里有没有真正装着人民群众;形象是一种催化剂,可以促进事情向不同方向发展;形象是一面旗帜,连着党风,带着政风,影响民风,关系人心向背,影响着发展的活力和动力,甚至影响着事业的兴衰成败。开展党的群众路线教育实践活动,一个重要目的就是提升周口形象。我们所讲的周口形象不是空洞的,而是有着实在内容和具体要求的,就是要提升一个增长点,即打造新的经济增长点,切实加快经济发展。要宣传好三个方面的典型:一是周口英模群体,如纪检标兵杨正超、北京好人李高峰、最美乡村教师李灵、全国道德模范洪战辉、践行焦裕禄精神的好校长张伟等,增强周口荣誉感;二是周口粮食生产,每年粮食总产和夏粮单产均居全省第一,增强周口自豪感;三是周口产业集聚区建设,为区域经济发展提供了坚强支撑,是周口最大的变化、最大的亮点、最大的潜力,增强发展自信心。要打造好“五张名片”:一是周口理念,围绕粮食生产核心区示范区、中原经济区、郑州航空港经济综合实验区,立足实际,找准位置,服务大局,奋力实现周口崛起;二是周口经验,总结提升周口经济社会科学发展的好思路、好做法、好成效,突出特色,形成亮点,打造品牌,树立形象;三是周口责任,维护国家粮食安全,拓宽农民增收渠道,让中央放心,让群众受惠;四是周口故事,下大力气宣传一批引方向、接地气的好典型,树立一批好形象,把周口的故事讲好,增强吸引力、感染力和凝聚力;五是周口文化,整合周口文化资源,展示独特文化,积极推介文化项目,深入挖掘文化金矿。要实现“五大一强”目标,即大农业、大交通、大商贸、大教育、大城区,做强产业集聚区。

做好任何工作,办好任何事情,都要坚持实事求是,而不能脱离实际情况。开展好党的群众路线教育实践活动同样如此,我们既要按照上级的安排部署做好规定动作,也要根据本地实际,突出地方特色,树立地方形象。具体到周口来说,就是要做到“一学习、二联系、三结合、四重点、五成效”,提高项目这个经济增长点,宣传“三大典型”,打造“五大名片”,形成周口“五大一强”社会形象,以此凝聚全市上下加快实现周口崛起、富民强市、全面建成小康社会的强大合力。

## 公告

国家土地督察济南局于2014年5月6日起,对周口市开展土地例行督察。  
联系电话:0394-8107148

## 广告